

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 104 (11896)

Пятница, 28 мая 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## В О Г Л А В Е С Б Р И Г А Д И Р О М

В пятом цехе Новотрубного завода пользуется авторитетом бригадир ремонтных слесарей Г. И. Аликин. И заслуженно. Возглавляя бригаду, он не только умело организует ее труд, но и сам вносит достойный вклад в ее успехи. «Человек творческий» — говорят о нем товарищи. Геннадий Ильич — активный рационализатор. Работая в цехе с его пуском, он придумал и внедрил немало новшеств, облегчающих труд слесарей. Есть в характере бригадира и еще одна важная черта — чуткость. Недаром Г. И. Аликин вот уже двадцать лет избирают в цеховой комитет профсоюза.

Бригадир — особая должность. Рабочий человек, которому доверено руководство коллективом, однако при этом никто не снимает с него обязанности выдавать продукции столько же, сколько и остальные. Выступая на XVII съезде профсоюзов СССР, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул возросшую роль бригадира в современном трудовом коллективе. Бригадир должен быть организатором и воспитателем, человеком, постоянно стремящимся вперед. Таких в нашем городе немало. Это бригадиры — орденосцы С. Ш. Султанов с динасового завода, А. И. Останкевич из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, В. И. Носков из управления треста Востокметаллургомонтаж и многие другие. С их именами связывают славу коллективов, которыми они руководят.

Современный бригадир — человек, который постоянно учится, повышает квалификацию. А. И. Останкевич, например, в свое время прошел школу заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова. Все лучшее взял у него. И когда сам возглавил бригаду, вывел ее в передовые. В его бригаде главное правило — коллективизм. Прежде чем принять решение, Анатолий Иванович советуется с коллективом, узнает мнение товарищей. А это всегда помогает в деле. Руководители четвертого управления справедливо считают: на таких, как Останкевич, держится слава коллектива коммунистического отношения к труду, звание которого носит управление. Кстати, по итогам прошедшего квартала занявшее первое место в тресте Уралтяжтрубстрой.

То, что личность бригадира непосредственно влияет на результаты труда коллектива, доказал и Б. С. Черных из отдела ХПТР из четырнадцатого цеха Новотрубного завода. Когда ему доверили комсомольско-молодежную бригаду, первой мыслью было: «Не подвести родословную, вывести бригаду в передовые». Борис Сергеевич Черных — представитель большой рабочей династии. Его отец, Сергей Иванович, бо-

лее сорока лет трудился на заводе. А брат, Юрий Сергеевич, возглавляет отдел холодного проката труб в этом же цехе. Семейная ответственность неотделима от ответственности перед коллективом. Сегодня Б. С. Черных справедливо называют среди лучших заводских бригадиров.

Бригадирская должность. Совершенно правильно поступают те партийные и профсоюзные организации, руководители цехов и предприятия, которые внимательно подходят к подбору бригадирских кадров, назначая на эту должность людей инициативных. Например, на динасовом заводе начальники цехов, прежде чем назначить бригадира, советуются с секретарями партийных организаций, председателями профсоюзных комитетов, сумеет ли человек возглавить коллектив. В рудоуправлении вновь назначенному бригадиру оказывается всяческая поддержка. Мастер или начальник смены считает долгом побеседовать с ним после рабочего дня. Так же заботливо пестуют бригадирские кадры на хромпиковом заводе, во всех строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой. И это правильно. Например, в четвертом управлении, когда выяснилось, что у бригадиров низковат образовательный уровень, партийная организация выдвинула лозунг: «Всем бригадирам — среднее образование!». И многие уже получили аттестаты зрелости, остальные продолжают учебу в школах работающей молодежи. Знания помогают в работе, служат укреплением авторитета бригадиров.

Совершенно другие результаты, когда на предприятии младшим командирам производства не уделяется партийного внимания. Коллективы лыжной фабрики, завода трубчатых строительных конструкций числятся отстающими. Что и говорить, плохая традиция. А ведь почти все проблемы здесь упираются в кадры. На лыжной фабрике бригадиры часто меняются. На ЗТСК — вообще медленно создаются бригады. А на ЗКМК низкими темпами идет освоение проектных мощностей потому, что низовые звенья — бригады — возглавляют порой люди, не умеющие наладить воспитательную работу, мобилизовать коллективы на высокопроизводительный труд.

XXVI съезд КПСС указал верный путь: бригада — неиссякаемый кладезь резервов повышения эффективности производства и улучшения качества работы. Вот почему руководить бригадами должны люди грамотные, умеющие повести за собой коллектив. Всегда и во всем являющиеся примером.

## ■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ЗНАКОмяТСЯ С МАТЕРИАЛАМИ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

### В ответ на заботу партии

Мы, труженники совхоза «Первоуральский», с интересом ознакомились с докладом товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации». В ней намечены конкретные пути увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции. Огромные средства будут вложены в капитальное строительство, совершенствование техники, повышение благосостояния сельских труженников. Подлинно партийная забота о нас. Ощущаем ее повседневно. У нас в совхо-

зе немало сделано за последние годы. Многие семьи справили новоселья, строятся еще один тридцатишестиквартирный дом. Строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой дали слово сдать его нынче. Проводится теплотрасса, а это поможет обеспечить всеми удобствами жителей совхоза.

В ответ на заботу партии хочется работать еще лучше. Наше звено механизаторов только что завершило посадку картофеля. И теперь, до уборки урожая, будем ухаживать за растениями. Впереди много

дел. Постараемся выполнять все по правилам агротехнической науки. Звено поставило цель получить 220 центнеров картофеля с гектара и продать государству сверх плана 50 тонн картофеля. Часть сверхплановой продукции сдадим на корм скоту.

Таков наш ответ на заботу партии и правительства о неуклонном росте благосостояния сельских труженников.

Л. ЕКИМОВСКИХ,  
звеньевой механизаторов совхоза «Первоуральский».

## Птицеград не подведет

Во всех коллективах птицефабрики сегодня обсуждается продовольственная программа, утвержденная на Пленуме ЦК КПСС. К нам она имеет прямое отношение, потому что в ней сказано, что производство яиц, например, к 1990 году должно возрасти более чем вдвое.

Трудящиеся птицефабрики с начала года продали государству миллион 227 тысяч штук яиц. А всего за

пятилетку, по обязательствам, мы реализуем дополнительно к плану 500 тысяч яиц. В социалистическом соревновании сегодня впереди цыплятница Г. М. Шарифуллина, птичница В. Ф. Шистерова, Т. С. Регина, выращивающая бройлеров. Так, Г. М. Шарифуллина добилась среднесуточных привесов от своих питомцев, превышающих плановые. Сохранность поголовья у нее 95,6 процента при пла-

не 94 процента.

Валентина Федоровна Шистерова получила от своих питомцев на 185 тысяч яиц больше запланированного. Т. С. Регина, намечавшая по обязательствам получить 30 тонн мяса, получила 35 тонн. И таких труженников на птицефабрике большинство. Им под силу задачи, поставленные партией и правительством.

Р. ГОЛОВЕНКО,  
главный экономист.



«Сорок один год на предприятии» — с этой строки начинается автобиографию электрослесаря контрольных измерительных приборов Алексея Никандровича Нифонтова. В центральной лаборатории метрологии динасового завода он по праву считается одним из опытейших специалистов.

А в праздничные дни выходной костюм Алексея Никандровича вместе с трудовыми наградами украшают и боевые. Алексей Никандрович Нифонтов — участник Великой Отечественной войны.

Фото Е. Фролова.

## В АДРЕС СТРОИТЕЛЕЙ

Срочный заказ для треста «Стройдеталь-70», расположенного в Свердловске, выполнил коллектив участка металлоопалубки второго цеха завода сантехизделий, возглавляемый старшим мастером В. С. Костоусовым. В его адрес было отпущено 8,5 тонны дорожных плит. Сейчас рабочие изготавливают пять форм, которые в конце месяца

будут отгружены домо-строительному комбинату имени Ленинского комсомола.

Труженники участка лидируют в социалистическом соревновании. Они признаны лучшими за апрель. Столь же высокопроизводительно работает коллектив и в мае. За месяц он собирает изготовить продукции на 42,2 тысячи руб-

лей вместо 39,6 тысячи по обязательствам.

В числе передовиков производства бригадир слесарей-сборщиков В. Ю. Комаров, С. П. Попырин, сварщик С. Г. Марфут, бригадир слесарей-заготовителей А. А. Киряков и другие.

В. ЖДАНОВ,  
рабкор.

## ПО ПРАВУ ПЕРВЫЕ

Высоких результатов добиваются в нынешнем году прокатчики стана «220» из первого цеха Новотрубного завода. Этот коллектив лидирует и в трудовой вахте «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» в своей группе. С начала года трубопрокатчики выдвинули дополнительно к зада-

нию около полутора тысяч тонн труб.

Все три смены, обслуживающие ПТУ «220», идут со значительным опережением соцобязательства. Но наиболее высокие результаты добивается смена мастера Г. М. Наговицина: план мая здесь выполняется на 104 процента, а первого предъ-

явления сдается 79,7 процента всей продукции. Стараясь не отставать от своих товарищей по цеху и другие коллективы прокатчиков. Так, например, средняя бригада ПТУ «140» № 2 лидирует бригада исполняющего обязанности мастера А. И. Булгакова.

Л. ИКРИНА, рабкор.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Встречи с избирателями

После рабочей смены в красном уголке литейного цеха завода сантехизделий состоялась встреча с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета, первым секретарем горкома партии М. Е. Морозовым. Сюда пришли представители завода комплектных металлоконструкций, избиратели, проживающие на Подволошной.

С биографией М. Е. Морозова собравшихся познакомил директор завода сантехизделий Е. К. Плюснин — доверенное лицо кандидата в депутаты. Выступили также котельщик цеха № 2 А. А. Гучков, слесарь Р. Н. Бабушкин, главный инженер В. Д. Кучерюк, инженер-технолог завода комплектных металлоконструкций С. Г. Стулина, председатель комитета профсоюза этого предприятия В. А. Кишенец и другие. Выступающие обратились к кандидату в депутаты Свердловского областного Совета М. Е. Морозову с просьбой взять под особый контроль строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск. Они призвали избирателей единодушно проголосовать 20 июня за достойного кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Перед избирателями выступил кандидат в депутаты М. Е. Морозов. Он горячо поблагодарил за оказанное ему высокое доверие, отметил, что избирательная кампания проходит в знаменательное время. Первоуральцы готовятся к юбилею города, 60-летию образования СССР. М. Е. Морозов рассказал о переменах, происшедших в городе за два с половиной года от выборов до выборов, выразил озабоченность по поводу медленного строительства водовода. Михаил Егорович Морозов заверил избирателей, что приложит все силы для выполнения наказов.

В эти дни состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты областного Совета шлифовщицей цеха № 12 Новотрубного завода В. В. Бутаковой, монтажницей опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования О. В. Анисимовой, начальником областного управления Свердловского облисполкома Б. С. Пятинным, машинистом крана цеха № 14 Новотрубного завода В. В. Суставовой, штукатуром-маляром четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Л. П. Черняковой, заведующей неврологическим отделением медсанчасти хромпикового завода Э. Б. Мироновой, строгальщицей динасового завода Л. И. Лобазинной. Они выразили глубокую признательность за оказанное им доверие.

О. БОРОДИНА





Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины-пограничники И-ской пограничной заставы Краснознаменного Западного пограничного округа. На снимке: старший сержант С. Лукьяненко (в центре) ставит задачу рядовым Ю. Орловскому (слева) и Александру Козлову. Фото В. Песляна.

Фотохроника ТАСС.

## ИХ РОВНО СТО

В пятницу Александр Данилович Нестеркин, преподаватель детской художественной школы, до глубокой ночи готовился к следующему дню. Он повесил в самом большом классе, выполняющем и роль актовом зала, плакат: «Попутного ветра крепкому кораблю и дружной команде выпуска 1982 года в дальнейшем плавании к заветной цели!». А потом развешивал составленные по годам экспозиции: вот это работы детей в первый год учебы, а это — спустя четыре, пять лет. Они научились рисовать, чеканить, лепить, ткать. Стены расцветились всеми красками палитры, и с них глянул яркий, многоцветный, деятельный мир. Сейчас их авторы выросли, а завтра учитель простится с ними. Попутного вам ветра, ребята...

В субботу вечером школа встречала своих нарядных выпускников и их родителей притихшими классами и цветами. Доброта и требовательность, внимание к каждому питомцу, к его индивидуальности, желание раскрыть его способности — такую атмосферу создали в школе А. Д. Нестеркин, Л. Г. Русакова, супруги Тумановы, Л. А. Лозовая под руководством Владимира

Петровича Домрачева.

Всего пять лет существует школа в нашем городе, но уже с первого года она приобрела солидную репутацию. Несмотря на стесненность, переезд в другое помещение, здесь всегда уют и порядок, и в каждую мелочь, изготовленную своими руками, учителя внесли мастерство и фантазию. Все они много работают над собой.

Нынешний выпуск — 25 человек — первый, прошедший все ступени начального художественного образования. Напутствуя ребят, Владимир Петрович Домрачев посоветовал им не терять навыков, особенно если это поможет в будущей профессии, сказал, что для учителей они всегда останутся родными. Внимательно слушали Александра Даниловича, который учил жить насыщенной духовной жизнью, трудолюбиво совершенствоваться, любить спорт. Вероника Рыжкова от имени ребят простилась со школой и педагогами. А потом директор вручил свидетелю. Последней в списке по алфавиту была Марина Яценко. Она оказалась с собой выпускницей школы и поэтому получила памятный сувенир.

А. КИПРИЯНОВА.

### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

## ПО УЛИЦАМ ГОРОДА

Состоялся пятый 20-километровый легкоатлетический пробег на первенство Первоуральского терсовета ДСО «Труд».

Старт, на который вышло 137 участников из 17 городов области, был дан на площади Победы.

Второй год подряд убедительную победу празднует представитель Высокогорского рудника из Нижнего Тагила мастер спорта С. Красноперов.

Среди сорокалетних бегунов первенство взял представитель Свердловского завода им. Калинина мастер спорта В. Котенков, у которого десятилетним сотрудником УралНИИХИМа В. Савельев.

Юниоры, женщины в мужской старшей 60 лет бежали 8 км. У юниоров победил С. Якимов из Серова. Среди женщин победу одержала также серовчанка Н. Подрезова, а у ветеранов —

участник Великой Отечественной войны, председатель свердловского клуба «Урал-100» В. А. Дутов. Третьим среди старейших участников стал первоуралец Н. А. Гудовский.

В командном зачете победили атлеты Новотрубного завода, вторыми стали хромпиковцы, третье место — у строителей треста Уралтяжтрубстрой.

Среди клубов любителей бега победила первоуральская «Надежда».

Чемпионом терсовета в личном первенстве стал хромпиковец А. Петров — 1 час. 01 мин. 41 сек., выполнивший норматив кандидата в мастера спорта СССР, второе место — у новотрубника В. Попова, третье — у радиотелемастера Ю. Степанова.

Д. ДЕРЯБИН, председатель клуба любителей бега «Надежда».

Границы нашей державы протянулись более чем на 60 тысяч километров. И всюду — в топких болотах Карелии, на равнинах Белоруссии и Украины, на горных кручах Памира и в раскаленных песках Каракумов, на Амуре и в холодной Арктике — зоркие часовые советских рубежей бдительно несут бессменную, трудную и почетную вахту. За свою 64-летнюю историю пограничные войска стали прочным звеном в общей системе обеспечения государственной безопасности страны.

Неувядаемой славой покрыли себя советские пограничники в годы Великой Отечественной войны. Сегодня нашу границу охраняют сыновья и внуки тех, кто грудью отстоял Родину. Нынешнее поколение пограничников так же

беззаветно служит народу, как их отцы и деды. Свою главную задачу пограничники видят в том, чтобы успешно выполнить решения XXVI съезда партии, указания товарища Л. И. Брежнева по вопросам укрепления обороноспособности и государственной безопасности страны.

К этому воинов границы обязывает современная международная обстановка, которая по вине агрессивных сил империализма, прежде всего американского, заметно обострилась. Беспрецедентные военные приготовления стран НАТО сопровождаются усилением шпионско-подрывной деятельности их спецслужб. Но все попытки разного рода вражеских лазутчиков нарушить государственную границу, осуществить враждебные акции неизменно

оказываются безуспешными благодаря высокой бдительности и мужеству воинов-пограничников. Наши государственные рубежи охраняет весь народ. В беззаветной поддержке народа, его большой любви к воинам границы — сила часовых переднего рубежа Отчизны.

(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В связи с высокой пожарной опасностью с 7 мая запрещен доступ в лес населению, не связанному с работой в лесу.

Горисполком.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «ВСЕ НАОБОРОТ». Сеансы: 10-30, 15, 19 час. «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ». Сеансы: 9, 12, 13-30, 17, 21 час.

4, 5, 6 ИЮНЯ ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-летия ВЛКСМ ПРИГЛАШАЕТ НА ТАНЦЕВАЛЬНУЮ ДИСКОТЕКУ «КАРНАВАЛ ИДЕТ ПО СВЕТУ». В программе знакомство с творчеством популярных артистов советской и зарубежной эстрады. Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

250-летию ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА И ДНЮ ГОРОДА-82 ПОСВЯЩАЕТСЯ  
Городской фестиваль  
самодеятельного  
художественного творчества  
«ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ВЕСНА»

В ФЕСТИВАЛЕ УЧАСТВУЮТ:

28 мая. Коллективы динасового завода и Дворца культуры (Дворец культуры динасового завода. Начало в 19 часов).  
29 мая. Коллективы клубов «Прогресс» Коуровского леспромхоза, имени Свердлова Новоуткинского завода «Искра», Северского Дома культуры, клуба имени Ленина хромпикового завода (клуб имени Ленина. Начало в 11 часов).  
30 мая. Художественные агитбригады предприятий и училищ профтехобразования (Дворец культуры «Строитель». Начало в 10 часов), коллективы медицинских учреждений города (Дворец культуры и техники Новотрубного завода. Начало в 19 часов).

Оргкомитет.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

29—30 мая состоится премьера спектакля «Божественная комедия» театра-студии «Вариант». Начало в 19 час.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазины горпромторга поступили мотоциклы «Минск» по цене 430 рублей. Адреса магазинов: № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 15 (Динас).

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) приглашает покупателей за демисезонными пальто по цене от 80 до 150 рублей, пальто из плотной ткани на подкладке из искусственного меха (производства ГДР) 46—48 размеров по цене 165 рублей.

Гордостью каждой хозяйки является красиво сервированный стол. А для этого необходима разнообразная посуда. В магазине № 51 (ул. Западная, 10) проводится расширенная продажа фаянсовой посуды. В широком ассортименте тарелки, столовые наборы, сахарницы, масленки. Здесь же можно купить эмалированные кастрюли, чайники, ведра с крышками, тазы.

Меняю частный дом (3,5х7,5 м, земельный участок 10 соток, газовое отопление) в пос. Афиномском Краснодарского края (18 км. от Краснодара) на кооперативную 2-комнатную малогабаритную квартиру в Первоуральске. Обращаться: Краснодарский край, пос. Афицкий, ул. Калинина, 117, к Суворову С. А. или по тел. 2-37-23 в Первоуральске с 21 до 23 часов.

Меняется 2-комнатная квартира по ул. Советской на пятом этаже на 3-комнатную в любом районе. Обращаться по телефону 2-64-60, после 18 часов.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ХИМЧИСТКИ

Фабрика химчистки и крашения «Чайка» и приемные пункты города и поселков принимают в неограниченном количестве в химическую чистку пальто, костюмы, платья, одеяла, ковры и ковровые дорожки, шубы из натуральных и синтетических мехов, спальные мешки и другие вещи из разнообразных тканей, а также пухо-перовые изделия и мягкие игрушки.

Напоминаем: своевременная чистка облегчает выведение пятен. Одежда лучше сохранится, срок ее носки удлинится. В целях сохранения гигиенических свойств одежду следует освежать химической чисткой 3—4 раза в год.

АПРЕТИРОВАНИЕ после химической чистки придает тканям водо-и-пылеотталкивающие свойства, улучшает внешний вид.

ПРОТИВОМОЛЬНАЯ ПРОПИТКА. Много огорчений приносит моль. Трудно спасти от нее одежду. Фабрика химчистки «Чайка» готова прийти вам на помощь. Вещи, сдаваемые в химчистку, по вашей просьбе подвергнут специальной антимолевой пропитке. Этот вид услуг особенно хорошо спасает от моли изделия из шерсти, а также ковры и ковровые дорожки.

АНТИСТАТИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА. При стирке изделий, особенно из синтетических тканей, ткань наэлектризовывается и приобретает способность притягивать к себе мельчайшие частицы. При применении антистатика качество чистки будет выше.

ПОЛИРОВАНИЕ И РАСЧЕСЫВАНИЕ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ИСКУССТВЕННОГО МЕХА. В процессе эксплуатации шуб из искусственного меха их ворс загрязняется, закатывается, теряет блеск и пушистость. Для восстановления первоначального вида шуб из искусственного меха производится их расчесывание, придание ворсу мягкости, блеска, шелковистости.

Не ждите осеннего сезона, когда фабрика перегружена заказами. Добро пожаловать в «Чайку» по адресу: ул. Краснодонцев, 2 и в приемные пункты города и поселков.

Мужчинам специализированный магазин предлагает полуботинки, сандалеты, пальто из спилка с 48 по 54 размер по цене от 333 до 348 рублей, полупальто из полиэстра на утепленной подкладке с 48 по 50 размер по цене от 72 до 83 рублей.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста Первоуральскмежрайгаз скорбят по поводу безвременной кончины ветерана труда, члена КПСС

КАШИРИНА  
Ильи Сергеевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников горпищеторга с глубоким прискорбием извещает о смерти бывшей лотшиницы по продаже мороженого магазина № 29

КИСЕЛЕВОЙ  
Елены Спиридоновны

и выражает искреннее соболезнование дочери и близким покойной.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.